

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## Борьба с сорняками — борьба за высокий урожай

В этом году колхозы нашего района по-военному провели весенний сев. Колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства показали образцы самоотверженного труда, обеспечив проведение посевых работ в сжатые сроки, при высоком качестве обработки почвы. Многие колхозы не только выполнили свои посевые планы, но и засеяли дополнительные площади сверх плана.

Но сев, как известно, — только начало борьбы за высокий урожай. Быстро и хорошо посеять — этого еще недостаточно. Надо тщательно ухаживать за посевами, уберечь их от сельскохозяйственных вредителей.

Прополка и междурядная обработка посевов в текущем году будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. Работникам сельского хозяйства следует иметь ввиду, что в нынешнем году есть серьезная опасность засорения посевов из-за большого количества весеновспашки и высокой влажности почвы.

Сорняки — злейшие враги культурных растений. Отличаясь от культурных растений большой живучестью и плодовитостью, сорняки отнимают у них влагу и пищу, затеняют посевы, стесняют их рост и в конечном счете значительно снижают урожай. Сорные травы дают многим вредителям сельскохозяйственных культур. Чем больше сорняков в посевах, тем больше вредных насекомых и больных растений. Уборка засоренных хлебов сопряжена со значительными потерями. Нередко сорняки вызывают поломки жаток, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Современная и хорошая

прополка посевов, как показывает опыт передовых колхозов, повышает фактический сбор зерна на 2—3 центнера с гектара. Поэтому отлично провести уход за посевами — это значит увеличить сбор урожая по району на несколько десятков тысяч пудов. Собрать этот добавочный урожай — значит окказать серьезную дополнительную помощь геройским защитникам нашей славной родины. Передовые колхозы: Прудовский, Комаровский, Лакинский, Болковский и другие уже начали прополку озимых посевов. Следуя их примеру, немедленно должны начать прополку озимых и все остальные колхозы. Вслед за прополкой озимых посевов, надо приступить к очистке от сорняков яровых и овощей.

В этом году не может и не должно быть ни одного колхоза, у которого посевы были бы засорены. Все население колхозных сел и деревень от малодетской до великой должна работать на очистке посевов от сорняков, на междурядной обработке прошлых и технических культур. На помощь колхозам обязаны притянуть трудоспособное население города, не занятое в промышленности, часть служащих учреждений, а также учащиеся школ и техникумов, как это было в прошлом году.

Работы по очистке посевов от сорняков должны вестись с таким же напряжением, как и сев. Работать от зари до зари, не уходить с посева до тех пор, пока на нем не останется ни одного сорняка — вот что требуется от колхозников и колхозниц, от старых и малых, способных к труду, от всех, кто будет принимать участие в прополочных работах. Нужно всегда помнить, что борьба с сорняками — эта борьба за высокий урожай, борьба за ускорение победы над ненавистным врагом!

Передовые колхозы Горьковской области закончили сев зерновых и засевают гектары сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам освобожденных районов.



На снимке: Сев сверх плана в передовом колхозе. Власть советов! (Борский район).

Ф. А. Клементьев — заведующий райзаготовителем (слева) и селянин — стахановец, отец трех фронтовиков, Ф. Е. Мигунов проверяет заделку семян.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС

## ВОСПИТЫВАТЬ МОЛОДЕЖЬ В УПОРНОМ ТРУДЕ

Соревнование комсомольско-молодежных бригад предприятий города

За время отечественной войны в составе рабочего класса произошли большие изменения. На большинстве предприятий молодежь стала решающей силой в борьбе за выполнение заказов фронта.

На любом предприятии нашего города, будь это крупная фабрика или небольшая промышленность, основной рабочей силой является молодежь. От того, как работает молодежь, зависит выполнение производственной программы.

В предмайском социалистическом соревновании, которое принесло значительные успехи предприятиям нашего города, большая заслуга принадлежит молодежи.

Коллектив фабрики имени Карла Маркса знает своих лучших комсомолок — стахановок тт. Полявинову, Степанову, Дулепину, Агафонову и других, которые ежедневно выполняют свои производственные задания не ниже, чем на 300 процентов. Многие комсомолки фабрики занимают руководящие посты и успешно справляются с порученной работой. Комсомолки тт. Плотникова, Ерохина, Оранина являются лучшими мастерами города. Их производственные участки из месяца в месяц выполняют и перевыполняют производственные планы, выпускают продук-

цию только хорошего и отличного качества. Среди молодежи фабрики есть и неплохие рационализаторы, как например, И. Галина, Н. Курыкова и другие. За апрель месяц фабрика получила от молодежи 12 рационализаторских предложений.

На кожевенно-галантерейной фабрике комсомолец — допризывник В. Сучков ежедневно дает за смену по 5—6 норм. Комсомолка И. Гехтер выполняет свое производственное задание на 300—350 процентов.

Сотни молодых стахановцев нашего города работают для фронта не покладая рук, направляя все свои молодые силы и энергию на выполнение поставленных перед ними задач.

На двух городской комитет ВЛКСМ принял решение о социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад и утвердил условия этого соревнования.

Согласно этим условиям, победителем в соревновании будет считаться та бригада, каждый член которой ежедневно перевыполнит производственное задание и выпустит продукцию только хорошего качества, содержит в отличном состоянии свое рабочее место и оборудование, не имеет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины; если бригада дает

ежемесячно не менее одного рационализаторского предложения, помогающего повышению производительности труда, экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии. Лучшей бригадой будет считаться та бригада, в которой хорошо поставлена политко-воспитательная работа и образцово организован культурный отдых членов бригады: коллективное посещение кино, встречи с участниками отечественной войны, знатными людьми города и района и т. д.

В конце каждого месяца комитет комсомола, совместно с партийным и хозяйственным руководством цеха, подводит итоги соревнования, присваивает или лишает звания фронтовых бригад, определяет лучшие бригады и представляет материал в городской комитет ВЛКСМ.

Решением бюро горкома ВЛКСМ лучшей бригаде присуждается переходящее Красное знамя городского комитета ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодые рабочие города! Включайтесь в социалистическое соревнование на лучшую комсомольско-молодежную бригаду! Самоотверженно трудитесь на помощь фронту!

Н. Пчелина, секретарь горкома ВЛКСМ.

## СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

Предмайское социалистическое соревнование принесло кожеводству имени Юргенса крупные производственные успехи. Коллектив завода выполнил апрельскую программу на 146,3 процента в цене и на 107,2 процента в натуре. Дано сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии 200 тысяч дециметров хрома. В областном соревновании предприятий обллегпрома завод занял второе место и получил от исполнкома облсовета вторую премию.

Товарищ Сталин в своем первомайском приказе потребовал от всех наших предприятий и учреждений, чтобы они работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. В ответ на приказ вождя, коллектив завода им. Юргенса поклялся работать еще лучше, неусыпно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту.

Завод получил на май месяц увеличенное задание, но это никак не напугало его руководителей. С первых же дней началась упорная и настойчивая борьба за выполнение плана. Чтобы не осрамить честь завода и обеспечить досрочное выполнение майской программы, передовые стахановцы ветали

на сталинские вахты.

Одними из первых встали на вахту старые производственники строгала А. С. Кутягин, Н. А. Болотнов и М. В. Урутин. Они решили не уходить с завода до тех пор, пока не выполнят своего задания, составляющего две нормы. Свое слово они подтверждают делом. Каждый из них строгает за день не меньше 1000 кож, вместо 800 по заданию, а в отдельные дни тов. Болотнов дает по 1300 кож, тт. Кутягин и Урутин — по 1100 кож.

В рамочном отделении санитарного отделения трудятся стахановки тт. Лосева, Коротина, Степанова и Хохлова. Работая на набивке кож на рамы, каждая из них дает за смену по 700 кож, вместо 400 по норме.

В отделочном цехе первой встала на сталинскую вахту работница тов. Емельянова. Работая на размаке кож вручную, она выполняет за день по три нормы.

Образцы в работе показывают также лошильщица тов. Балуева. Вместо нормы 420 кож, она дает за смену по 1000 кож и больше.

Значительно повысили свою выработку и красильщики. Если раньше они скрашивали за смену четыре барабана кож,

сейчас красят по 8 барабанов. На заводе чтят передовиков соревнования. Станки стахановцев, вставших на сталинскую вахту, отмечены табличками с напечатанными в типографии словами «Сталинская вахта». Ведется точный учет труда каждого рабочего за каждый день. Стены цехов перстрят лозунгами. Один из них гласит: «В ответ на приказ товарища Сталина, дадим ежедневно не менее 200 тысяч дециметров хрома». Этот лозунг висит в каждом цехе на самом видном месте. Для всех стахановцев организовано усиленное питание — обед и ужин из трех блюд.

Выполняя приказ товарища Сталина, коллектив завода имени Юргенса неустанно борется за темпы и качество выпускаемой продукции. С каждым днем растет число передовиков соревнования, которые своим самоотверженным трудом помогают фронту, создают своему заводу славу. 23 мая коллектив завода сдержал крупную победу — выполнил майскую программу на 108,8 процента и сейчас с неослабевающей энергией борется за сверх плановый выпуск продукции, за выполнение плана в полном ассортименте.

Л. Александров.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых боевых рабочих партий, состояла в том, что он отстоял учение марксизма от опошления и извращения его оппортунистическими элементами рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинные рабочие партии, помогал им мобилизовать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготовлившейся им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение "антисоюзного пакта", как орудия в подготовке гитлеровцами войны. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о ином вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но еще задолго до войны все более становилось ясным, что по мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решение задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочим классом отдельных стран.

Весь ход событий за истекшую четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма об'единения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечавшая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Развязанная гитлеровцами мировая война еще более обострила различие в положении отдельных стран, проложив глубокий водораздел между странами, ставшими носителями гитлеровской тирании, и свободолюбивыми народами, сплотившимися в мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех честных людей состоит во всемерном содействии поражению этого блока путем подрыва изнутри гитлеровской военной машины, в содействии низвержению правительства, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, и прежде всего передовых рабочих состоит во всемерной поддержке военных усилий правительства этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения содружества наций на основе их равноправия. При этом нельзя упускать также из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так, например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в развертывании вооруженной борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В то же время освободительная война свободолюбивых народов против гитлеровской тирании, приведшая в движение широчайшие народные массы, сплачивающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в рядах мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над вра-

гом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учил изменения, произошедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большой подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнул необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения «исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутрисоюзнические дела коммунистических партий».

Теми же соображениями руководствовался Коммунистический Интернационал, приняв в сведению и одобрав решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о выходе ее из рядов Коммунистического Интернационала.

Руководствуясь учением основоположников марксизма-ленинизма, коммунисты никогда не были сторонниками сохранения изживших себя организационных форм; они всегда подчиняли формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который сплотил передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как I Интернационал выполнил свою историческую задачу, заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате назревшей потребности создания массовых национальных рабочих партий, распуск I Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышеизложенных соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время нынешней войны ряд секций возбуждал вопрос о распуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны создать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Интернационала следующее предложение:

**Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустить, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из устава и решений конгрессов Коммунистического Интернационала.**

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецко-фашистских захватчиков, вероломно напавших на нашу любимую родину.

Недавно я от своей семьи, проживающей в д. Спирино, получил письмо, в котором сказано, что мои дети живут хорошо, ни в чем не нуждаются. Правление колхоза проявляет повседневную заботу о моей семье.

За отеческую заботу о моих детях выражают правительство колхоза и его председателю тов. Железову фронтовую благодарность.

Фронтовик К. А. Орлов.

### ВПЕРЕД, К РЕШАЮЩИМ БОЯМ!



Колхозник доблестный, отец  
Зерном обилье фронт снегивает.  
Сын старика герой—боев  
В боях врагов уничтожает.  
Зерно на фронте со свинцом  
Сокнулись в подвиге едином!



Гордится сын родным отцом,  
Отец гордится славным сыном.  
Страна обними горда—  
Героем сельского труда  
И фронтовым бойцом-героем—  
И воздает им честь обом:  
— Привет отцам и сыновьям!  
Вперед к решающим боям!

Окн ТАСС № 692.  
Рисунок худ. В. Айвазяна.

Текст Демьяна Бедного.

### ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

В колхозах Шварихинского сельсовета много внимания уделяется трудовому устройству членов семей военнослужащих. За последние четыре месяца 170 человек получили различную работу. Устроены на работу и все инвалиды отечественной войны.

За время с января по май семьи военнослужащих получили 760 кубометров дров, 1.486 килограммов хлеба, 330 килограммов картофеля, 700 килограммов кормов, 1.87 литров молока, 355 метров мануфактуры, 59 шалей, 14 пар обуви, 10 пальто и т. д. Пять семей фронтовиков получили из колхозов телок. Многим семьям оказана единовременная денежная помощь.

123 семьи защитников родины обеспечены земельными участками под огороды.

Всего по сельсовету семьям фронтовиков отведено под индивидуальные огороды 12,71 гектара земли.

Всем им оказана помощь в обработке земельных участков, многим семьям колхозы помогли семенами.

В. Николаев,

председатель сельсовета.

### БЛАГОДАРНОСТЬ ФРОНТОВИКА

(Письмо в редакцию)

До войны я работал в Спирино колхозе имени 1 мая, но вот уже второй год, как я на фронте беспощадно уничтожаю немецко-фашистских захватчиков, вероломно напавших на нашу любимую родину.

Недавно я от своей семьи, проживающей в д. Спирино, получил письмо, в котором сказано, что мои дети живут хорошо, ни в чем не нуждаются. Правление колхоза проявляет повседневную заботу о моей семье.

За отеческую заботу о моих детях выражают правительство колхоза и его председателю тов. Железову фронтовую благодарность.

Фронтовик К. А. Орлов.

Летний профсоюзно-комсомольский кросс

### На старт вышли допризывники

22 мая состоялась районная конференция допризывников, созданная райкомом комсомола и райвоенкоматом.

На другой день с допризывниками были проведены военно-тактические учения, после чего все участники конференции приняли участие в профсоюзно-комсомольском кроссе.

Лучших результатов в соревновании добились бойцы спецподразделений, где командирами тт. Бунзин и Сахаровский. В беге на 1000 метров лучшее время показали: Е. Акименков — 2 минуты 58 секунд, М. Фаронтов — 3 минуты, В. Адуев — 3 минуты 15 секунд. Хорошие результаты в беге показали также девушки города из спецподразделения минометчиков.

Бойцы Полковников, Сорокин, Косырев и Фролов из спецподразделения, где командирами тт. Березин, продемонстрировали свое умение переползать по-пластунски. Вместо нормы 1 минута, они переползли указанное им расстояние в 40 секунд.

Многие допризывники показали отличные результаты по гранатометанию. Б. Шубин из колхоза «Искра» бросил гранату на расстояние 43 метра, А. Леснов из колхоза имени Ворошилова — на 42 метра, В. Климычев из колхоза «Пробуждение» — на 40 метров.

Почти все участники кросса сдали нормы на значок «Готов к труду и обороне».

А. Санкина, секретарь райкома ВЛКСМ.

### Ответственный редактор

А. И. Логунов

### Богородский райфинотдел

предлагает всем государственным, кооперативным и хозяйственным организациям района не позднее 1 июня с. г. перечислить в союзный бюджет на раздел 22 всю начисленную до 1 июля 1942 г. основную и дополнительную зарплату рабочим и служащим, включая заработки членов артели, но не выплаченную до настоящего времени. К этому же сроку представить в райфинсправку об имеющихся суммах невыплаченной зарплаты с указанием даты взноса в бюджет.

Учреждения, состоящие на государственном бюджете, содержащиеся по сметам специальных средств, и общественные организации невостребованную зарплату в бюджет не перечисляют.

Зав. райфинотдела  
Н. Стешов.

ОПСУ фабрики  
имени Карла Маркса  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
товароведы и счетные  
работники.

Артвли  
«Красный заготовитель»  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
бухгалтер, плановик, кассир и  
заведующий базой.

Сыромятному заводу  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
счетные работники.

Кожгалантерейной фабрике  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
охранники.

Типография имени Войкова  
№ 14099